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1) Ai sensi dell’art. 36 della l. n. 196/2009, il rendiconto generale dello Stato si compone di due parti
distinte: il conto del bilancio e il conto generale del patrimonio. Il secondo:
A Descrive le variazioni intervenute nel patrimonio dello Stato e la situazione patrimoniale finale,

raccordandole alla gestione del bilancio.
B Illustra i risultati della gestione finanziaria rispetto alle previsioni, dando evidenza della gestione di

competenza e di cassa, nonché della nuova formazione e dello smaltimento dei residui.
C Nessuna delle altre risposte proposte è corretta.

2) Quando si verifica la cosiddetta sospensione necessaria del processo (art. 295, c.p.c.)?
A In ogni caso in cui il giudice o altro giudice deve risolvere una controversia dalla cui definizione dipende

la decisione della causa.
B Solo quando il processo viene sospeso in attesa della decisione da parte della Corte di Giustizia della

comunità Europea sulle questioni di interpretazione dei trattati.
C Quando vi è accordo di tutte le parti costituite e il giudice istruttore, alla luce dei motivi addotti,

esercitando il proprio potere discrezionale, ne valuta la sussistenza.

3) Con quale atto introduttivo si radicano le cause soggette al rito del lavoro ai sensi dell’art. 414
c.p.c.?
A Con semplice istanza.
B Con citazione.
C Con ricorso.

4) Ai sensi dell’art. 20, c.p., quale tra le seguenti pene consegue di diritto alla condanna, come effetto
penale della stessa?
A Pena accessoria.
B Multa.
C Reclusione.

5) Un reato proprio è:
A Un reato che richiede una speciale qualifica del soggetto attivo.
B Un reato che può avere a oggetto qualsiasi bene giuridico.
C Un reato che richiede la commissione da parte di più soggetti.

6) “Gino sostiene che non è vero che le macchine diesel consumano meno di quelle a benzina”. Se
tale affermazione è vera, individua l’unica affermazione corretta:
A esiste una macchina diesel che non consuma meno di ogni macchina a benzina
B esistono almeno una macchina diesel e una a benzina, tali che quella diesel non consuma meno di

quella a benzina
C esiste una macchina a benzina che non consuma più di ogni macchina diesel

7) “Se lo scolaro studia, consegue la promozione”. Se tale affermazione è vera, individua l’unica
affermazione corretta:
A se uno scolaro consegue la promozione, non è detto che abbia studiato
B se uno scolaro è promosso sicuramente ha studiato
C vengono promossi solo gli scolari che hanno studiato

8) Nell'organizzazione amministrativa, rapporto di servizio:
A Sorge per effetto di un atto amministrativo di incardinazione del soggetto all'organo.
B Non costituisce mai un vero e proprio rapporto giuridico.
C È la relazione tra l’ente e i soggetti addetti all'ufficio.

9) Unilateralità - Inoppugnabilità. Quale/quali costituiscono caratteri propri del provvedimento
amministrativo?
A Nessuno.
B Unilateralità.
C Entrambi.



10) La fase diretta ad introdurre l'interesse pubblico primario nonché gli interessi secondari di cui sono
titolari i privati interessati all'oggetto del provvedimento da emanare è:
A La fase decisoria.
B La fase integrativa dell'efficacia.
C La fase dell'iniziativa.

11) Nella discrezionalità amministrativa:
A La facoltà di scelta della p.a. può riguardare solo il se dell'adozione del provvedimento e l'individuazione

del momento più adeguato per l'assunzione della determinazione amministrativa.
B La p.a. compie valutazioni di opportunità, scegliendo la misura amministrativa più idonea a soddisfare

l'interesse pubblico primario.
C La p.a. è tenuta ad individuare e valutare tutti i fatti e gli interessi rilevanti, sulla base di una adeguata

istruttoria anche in deroga alle disposizioni della l. n. 241/1990.

12) Con riferimento alle garanzie in tema di esercizio della funzione giurisdizionale, quale affermazione
esprime il principio dell'inamovibilità del giudice di cui all'art. 107 Cost.?
A Tutti possono agire in giudizio per la tutela di propri diritti e interessi legittimi.
B Nessuno può essere distolto dal giudice naturale precostituito per legge.
C La rimozione del giudice può essere disposta soltanto dal CSM.

13) Quale tra le seguenti affermazioni in materia di diritti costituzionali è corretta?
A I dipendenti dello Stato non sono responsabili, secondo le leggi amministrative, degli atti compiuti in

violazione di diritti.
B Nessuna restrizione alla libera circolazione dei cittadini sul territorio nazionale può essere determinata da

ragioni politiche.
C Le ispezioni domiciliari per motivi di incolumità pubblica sono regolate dall'Autorità giudiziaria.

14) La convocazione del Parlamento in seduta comune e dei delegati regionali per l'elezione del
Presidente della Repubblica è effettuata dal Presidente della Camera dei deputati trenta giorni prima
che scada il mandato presidenziale. In quale caso particolare l'elezione ha luogo entro quindici
giorni dalla riunione delle nuove Camere?
A Se le Camere hanno votato la sfiducia al Governo.
B Se mancano meno di tre mesi alla cessazione delle Camere.
C Se mancano meno di sei mesi alla cessazione delle Camere.

15) Ai sensi dell'art. 980 c.c., l'usufruttuario può cedere il proprio diritto?
A Sì, sempre.
B No. L'usufrutto è un diritto intrasmissibile.
C Sì, può cederlo per un certo tempo o per tutta la sua durata, se ciò non è vietato dal titolo costitutivo.

16) Il partecipante alla comunione può cedere ad altri il godimento della cosa (c.c., art. 1103)?
A Sì, con il consenso della maggioranza dei partecipanti alla comunione.
B No, salvo che il godimento sia ceduto a titolo gratuito.
C Sì, nei limiti della sua quota.

17) A norma dell'art. 1193 c.c., è data opzione a chi ha più debiti della medesima specie verso la stessa
persona di dichiarare, nel momento in cui paga, quale debito intende soddisfare?
A Sì, con il consenso del creditore.
B Sì, sempre.
C No, mai.

18) Gli ISP (Internet Service Provider) sono le società che:
A Detengono i nomi di dominio dei siti Web.
B Gestiscono Internet.
C Offrono connettività ai servizi Internet.

19) Quale delle seguenti affermazioni circa gli obblighi/responsabilità del prestatore di servizi di firma
elettronica qualificata è errata?
A Il prestatore di servizi di firma elettronica qualificata che rilascia certificati qualificati deve specificare, nel

certificato qualificato su richiesta dell'istante, e con il consenso del terzo interessato, i poteri di
rappresentanza o altri titoli relativi all'attività professionale o a cariche rivestite, previa verifica della
documentazione presentata dal richiedente che attesta la sussistenza degli stessi.

B Il prestatore di servizi di firma elettronica qualificata deve ritenere copia delle chiavi private di firma del
soggetto cui ha fornito il servizio di certificazione.

C È tenuto ad adottare tutte le misure organizzative e tecniche idonee a evitare danno a terzi.



20) Nella società per azioni, le deliberazioni assembleari che modificano l'oggetto sociale prevedendo
attività illecite o impossibili possono essere impugnate da chiunque vi abbia interesse (art. 2379
cc):
A Entro novanta giorni dalla trascrizione nel libro delle adunanze dell'assemblea.
B Senza limiti di tempo.
C Entro novanta giorni dalla loro iscrizione nel registro delle imprese.

21) A norma di quanto disposto dall'art. 2418 del cod. civ. a chi spetta la tutela degli interessi comuni
degli obbligazionisti nei rapporti con la società?
A Al socio che possiede il maggior numero di obbligazioni.
B Al soggetto che possiede il maggior numero di obbligazioni.
C Al rappresentante comune degli obbligazionisti.

22) La finalità della legge 12 marzo 1999, n. 68 riguarda...
A La promozione dell'inserimento e della integrazione lavorativa delle persone disabili nel mondo del lavoro

attraverso indennità di frequenza.
B La promozione dell'inserimento e della integrazione lavorativa delle persone disabili nel mondo del lavoro

attraverso assegno di mantenimento.
C La promozione dell'inserimento e della integrazione lavorativa delle persone disabili nel mondo del lavoro

attraverso servizi di sostegno e di collocamento mirato.

23) Ai sensi dell'art. 2115, co. 1, c.c., chi deve contribuire alle istituzioni di previdenza e di assistenza
obbligatorie?
A L'imprenditore e il prestatore di lavoro.
B Esclusivamente il prestatore di lavoro.
C Esclusivamente l'imprenditore.

24) Il patto di prova, di cui all'art. 2096 del c.c. deve essere sottoscritto da entrambe le parti?
A È sufficiente che sia sottoscritto dal datore di lavoro.
B È sufficiente che sia sottoscritto dal lavoratore.
C Si, deve sottoscritto da entrambe le parti.

25) A norma di quanto dispone l'art. 5, l. n. 604/1966 l'onere della prova della sussistenza della giusta
causa o del giustificato motivo di licenziamento spetta:
A Al lavoratore.
B Al datore di lavoro.
C Alla RSA.

26) Prevede l'art. 5 del D.Lgs. n. 66/2003, che in difetto di disciplina collettiva applicabile, il ricorso al
lavoro straordinario è ammesso:
A Soltanto previo accordo tra datore di lavoro e lavoratore per un periodo che non superi le 250 ore

annuali.
B Soltanto previo accordo tra datore di lavoro e lavoratore per un periodo che non superi le 350 ore

annuali.
C Per un massimo di 2 ore al giorno e 12 ore settimanali.

27) All of the following words refer to family except for one. Find the odd one out: toddler, niece, veal.
A Toddler.
B Veal.
C Niece.

28) To ___________ it may concern, I hereby designate Mathilda Jones ________ my attorney.
A Whom / as.
B Who / as.
C Whom / like.

29) Chi elegge il presidente del Consiglio europeo (art. 15 TUE)?
A Lo stesso consiglio a maggioranza qualificata per un mandato di due anni, rinnovabile più volte.
B Lo stesso consiglio a maggioranza qualificata per un mandato di cinque anni, non rinnovabile.
C Lo stesso consiglio a maggioranza qualificata per un mandato di due anni e mezzo, rinnovabile una volta.

30) Ai sensi del D.Lgs. n. 165/2001, i rapporti di lavoro dei dipendenti delle pubbliche amministrazioni
sono disciplinati:
A Esclusivamente dalla disciplina codicistica sul lavoro nell'impresa.
B Dalla disciplina codicistica sul lavoro nell'impresa, salvo quanto diversamente previsto nel D.Lgs. n.

165/2001.
C Esclusivamente dalle disposizioni previste nel D.Lgs. n. 165/2001.



31) Dispone l'art. 63 del D.Lgs. n. 165/2001 in merito alle controversie relative ai rapporti di lavoro che
restano devolute alla giurisdizione del giudice amministrativo....
A Le controversie in materia di procedure concorsuali per l'assunzione dei dipendenti delle pubbliche

amministrazioni.
B Le controversie concernenti il conferimento e la revoca degli incarichi dirigenziali.
C Le controversie concernenti la responsabilità dirigenziale.

32) Alla luce delle disposizioni del D.Lgs. n. 81/2008 (in particolare degli artt. 20 e 59), utilizzare
correttamente le attrezzature di lavoro, le sostanze e le miscele pericolose, i mezzi di trasporto,
nonché i dispositivi di sicurezza costituisce per i lavoratori:
A Obbligo punibile con il licenziamento senza preavviso.
B Buona norma di condotta, non sanzionabile.
C Obbligo punibile con arresto o ammenda.

33) Quale, fra le seguenti, non rientra fra le "misure generali di tutela" della salute e della sicurezza dei
lavoratori nei luoghi di lavoro di cui all'art. 15 del D.Lgs. 81/2008?
A L'eliminazione di ogni agente fisico dai luoghi di lavoro.
B Il rispetto dei principi ergonomici nell'organizzazione del lavoro, nella concezione dei posti di lavoro, nella

scelta delle attrezzature e nella definizione dei metodi di lavoro e produzione, in particolare al fine di
ridurre gli effetti sulla salute del lavoro monotono e di quello ripetitivo.

C La riduzione dei rischi alla fonte.

34) L’Ispettorato nazionale del lavoro è dotato di autonomia organizzativa (art. 1, D.Lgs. 149/2015)?
A Si, è dotato di autonomia organizzativa e contabile.
B Si, è dotato di autonomia organizzativa ma non di quella contabile.
C No, non è dotato di autonomia né organizzativa né contabile.

35) Quale organo, ai sensi dell’art. 4 dello Statuto INL, provvede al conferimento degli incarichi
dirigenziali di livello generale?
A Il consiglio di amministrazione.
B Il collegio dei revisori.
C Il direttore.

36) Quale organo, ai sensi dell’art. 4 dello Statuto INL, definisce linee di condotta e programmi ispettivi
periodici e gestisce le spese di funzionamento del Comando carabinieri per la tutela del lavoro?
A Il consiglio di amministrazione.
B Il collegio dei revisori.
C Il direttore.

37) Quali dei seguenti compiti spettano ai dirigenti dell'INL ai sensi dell’art. 7 dello Statuto?
A Definiscono obiettivi, priorità, piani, programmi e direttive generali per l'azione amministrativa e per la

gestione.
B Individuano le risorse umane, materiali ed economico-finanziarie da destinare alle diverse finalità e la loro

ripartizione tra gli uffici di livello dirigenziale generale.
C Formulano proposte ed esprimono pareri al direttore.

38) Quale tra le seguenti è attribuzione propria del direttore dell’Ispettorato nazionale del lavoro ai sensi
dell’art. 4 del D.Lgs. 149/2015?
A Riferisce periodicamente al Ministro del lavoro e delle politiche sociali e al consiglio di amministrazione e

presenta una relazione annuale sull'attività svolta dall'Ispettorato.
B Provvede all'attuazione degli indirizzi e delle linee guida adottate d'intesa con il consiglio di

amministrazione e approvate dal Ministro del lavoro e delle politiche sociali.
C Tutte quelle citate nelle altre opzioni di risposta.

39) Andrea e Bartolo hanno in tasca dei soldi. Se Andrea desse 5 euro a Bartolo, avrebbero gli stessi
soldi. Se, invece, Bartolo desse 5 euro ad Andrea, Andrea avrebbe il triplo dei soldi di Bartolo.
Quanti soldi hanno inizialmente in tasca, rispettivamente, Andrea e Bartolo?
A 20 euro e 30 euro
B 25 euro e 15 euro
C 10 euro e 30 euro

40) Un gruppo di 6 amici deve giocare una partita di bowling 3 contro 3. In quanti modi possono
distribuirsi per formare le squadre?
A 24
B 33
C 10




